Fizika 1 Mechanika NEV:
szamolasi gyakorlat NEPTUN KOD:
zh2 p6t 2019. maj. 22. CSOPORTKOD, CSOPORTVEZETO:

A feladatokban g = 10 m/s’-tel szamoljunk!
1. R =80 m sugaru koriven vizszintes Uttesten 90 km/h sebességgel megy egy 1250 kg tomegi autd.

a) Mekkora az aszfalt és az auto kereke kozott hatd tapadasi surlodasi erd értéke, ha a tapadasi

surlédasi egyltthaté 1,057 (1,5 p.)
b) Legfeljebb mekkora sebességgel mehet ez az auté ezen a koriven, hogy ne csisszon meg? (1,5 p.)
c) Mennyivel kellene megddnteni az Uttestet, ha azt szeretnénk, hogy amikor énos esé miatt a

surlddasi erd zérusra csokken, akkor a pontosan 40 km/h sebességgel haladé autd ne csisszon meg?(2 p.)

2. Mekkora munkat végez az E = (y-3) i + (x=22°) j— 4 yz k er6tér egy m = 1,8 kg tdmeg(i testen, ha a
test a Py(—1,1,2) pontbdl a P1(5,1,2) pontba mozog az r = (2-3t) i + t* j + 2 k gdrbe mentén?
Konzervativ-e az erétér? (3,5+1,5p.)

3. Vizszintes, surlédasmentes sikon egy rugo végére 20 dkg tomeg(i golyot rogzitettiink. A rugd masik
vége rogzitve van. A 40 cm-es rugét megnyujtottuk 16 cm-rel, majd megtartottuk ebben a helyzetben;
ehhez 2,0 N er6re van szlikség.

a) Mekkora munkat végeztiink a rugo kihizasakor? (2 p.)
b) A golydt elengedve mekkora lesz a rezgésid? (1p.)
c) irjuk fel a rugé megnyulasat az id6 fliggvényében! (1p.)
d) Mekkora a golyd maximalis sebessége? (1p.)

4. Jancsi Ul egy kis kocsin. A kocsi dlland6 2 m/s sebességgel megy. Jancsinak van egy tégldja a kocsin.
Kiprébalja, mennyit tud valtoztatni a kocsi sebességén azzal, ha kidobja a téglat a kocsibdl. Jancsi
tomege 50 kg, a kocsié 14 kg, a téglaé 6 kg. Jancsi a kocsihoz képest 4 m/s-os sebességgel tudja eldobni
a téglat. A kocsi surlédasmentesen mozoghat.

Mekkora lesz a kocsi sebessége a tégla kidobasa utan, ha azt

a) menetiranyban elérefelé (1,5p.)
b) hatrafelé dobja ki Jancsi? (1p.)
c) Mennyi Jancsi impulzusdnak valtozasa az a) esetben a tégla kidobasa el6tti ill. utani allapotokat
0sszehasonlitva? (1p.)
d) Mennyi Jancsi mozgdsi energidjanak valtozasa a b) esetben a tégla kidobdsa el6tti ill. utani
allapotokat 6sszehasonlitva? (1p.)

5. A 0,8 m hosszu, 0,6 kg tomegu rud végéhez egy 10 cm sugaru, 0,2 kg tomegi korongot er@sitettiink
az abran lathaté modon. A rud+korong a masik végét6l 20 cm-re |év6 vizszintes tengely kordl
surléodasmentesen elfordulhat.

a) Hol van a rud+korong tomegkozéppontja? (1,5 p.)
b) Mekkora a rud+korong tehetetlenségi nyomatéka a forgastengelyre vonatkoztatva?

Tehetetlenségi nyomatékok:

a rud a végpontjara 1/3 ml?, a felez6pontjara 1/12 ml%;

a korong a kozéppontjara Oorong = ¥ Mr”. (2 p.)
c) Mekkora lesz a rud+korong szogsebessége a fliggbleges helyzeten valé dthaladaskor, ha vizszintes
helyzetb6l kezdGsebesség nélkiil engedjiik el? (2 p.)
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